

Ing. Jiří Stehno, statika stavebních konstrukcí
Bartošova 16, 760 01 Zlín, tel. +420 577 210 861
e-mail: statik.stehno@centrum.cz

STAVEBNÍ ÚPRAVY ŠKOLY V SAZOVICÍCH

SO 101 – OBJEKT ŠKOLY

D.1.2 STAVEBNĚ KONSTRUKČNÍ ŘEŠENÍ

TECHNICKÁ ZPRÁVA

Stupeň: DPS

Březen 2021



Vypracoval: Ing. J. Stehno

Ve stávající budově školy v Sazovicích jsou navrženy následující stavební úpravy zasahující do nosných konstrukcí budovy:

- vybourání stávající střešní konstrukce a provedení nové střechy na původní budově školy
- stavební úpravy (nové otvory ve stěnách) ve stávající části kuchyně a jídelny
- přístavba šaten u JV části budovy
- přístavba kuchyně a sociálního zařízení u severní části budovy

Jedná se o dvoupodlažní původní budovu školy, ke které byla z východní strany provedena přístavba, 1. etapa přístavby v roce 2010, 2. etapa v roce 2013.

1. Stavebně technický průzkum

Zdivo původní školy trpí vlhkostí. Bylo rozhodnuto provést dodatečnou hydroizolaci zdiva metodou tlakových injektáží.

Stávající konstrukce zastřešení, kterou tvoří dřevěný krov s ležatou stolicí a vaznými trámy, nevyhovuje pro zatížení sněhem podle revidované normy ČSN EN 1991 Zatížení konstrukcí. Navíc vykazuje známky poškození. Bylo rozhodnuto stávající konstrukci krovu včetně krytiny odstranit a provést nové zastřešení stávající budovy.

V průběhu užívání budovy bylo již v uplynulých letech provedeno zesílení stropní konstrukce, realizovány 2 etapy přístaveb. Tyto novější konstrukce jsou po statické stránce vyhovující.

2. Bourací práce

V objektu je navrženo vybourání stávajícího zastřešení, které tvoří dřevěný krov – ležatá stolice se středními vaznicemi uložená na vazných trámech volně uložených na zdivu 2.NP. Pod vaznými trámy je stávající dřevěná nosná konstrukce stropu, která zůstane zachována. Bourání krovu bude probíhat postupným rozebíráním od krytiny přes laťování a jednotlivé dřevěné prvky až po vybourání vazných trámů. Vybourané části je nutno odstranit z půdního prostoru, nelze hromadit materiál na stropní konstrukci nad 2.NP. Zvýšenou opatrnost je nutno věnovat bourání vazných trámů na stávajícím zdivu, které tvoří římsy, hrozí zde narušení zdiva a spadnutí části cihel. Zdivo římsy je nutno zajistit příp. opravit. Poškozené zdivo se dozdí z plných pálených cihel pevnosti P15 na maltu M5. Pod nové pozednice je v případě nerovností nutno provést vyrovnávací betonovou vrstvu.

Bourání otvorů v nosných stěnách bude provedeno následujícím způsobem:

- provizorně se podepře stropní konstrukce
- vybourá se drážka do poloviny tloušťky zdiva
- osadí se betonové překlady nebo ocelové profily nadpraží, uložení min. 150 mm na zdivo a řádně se doklínují
- stejný postup se zopakuje z druhé strany zdiva
- odstraní se provizorní podepření stropní konstrukce

Pro realizaci nových pilířů ve stávajícím zdivu se po provizorním podepření stropu vybourají svislé drážky do zdiva, vyzdí nebo vybetonují se nové pilíře (po provedení izolace a osazení kotevní výztuže a na ně se osadí nosné prvky nadpraží. Před provedením nových pilířů se vybourá rovněž část stávajících základů a vybetonují se nové základové patky pod pilíře.

Nenosné příčky je možno vybourat bez zvláštních opatření postupným rozebíráním, je nutno zabránit hromadění vybouraného materiálu na stropních konstrukcích.

Při provádění všech bouracích prací je nutno dodržovat technologická pravidla a předpisy, dále veškeré bezpečnostní předpisy a dbát na ochranu zdraví osob pro práci. V případě

výskytu konstrukcí odlišných od projektu nebo nejasností při provádění stavebních prací je nutno práce přerušit, přizvat statika a pokračovat až po stanovení dalšího postupu prací zápisem do stavebního deníku.

3. Založení

Založení přistavených částí budovy je navrženo plošné na základových pasech. Pod nové pilíře ve stávajícím zdivu jsou navrženy nové základové patky 900/900 mm a 700/700 mm stejné výšky jako stávající základy. Patky budou provedeny z prostého betonu C 16/20 XC2.

Nové základové pasy přístaveb jsou navrženy ve spodní části z betonu C 16/20 XC2 a budou betonovány přímo do výkopu na začištěnou základovou spáru. Vrchní část pasů výšky 400 mm jsou navrženy ze železobetonu C 20/25 XC2, výztuž z oceli B500B, krytí výztuže 40 mm. Do pasů se osadí kotevní výztuž pro žb. sloupy, u přístavby šaten budou základové pasy kotveny ke stávajícím základům pomocí trnů z oceli B500B osazených do vyvrtných otvorů hloubky 250 mm na chemickou maltu. Základy pod přístavbu kuchyně budou oddílatovány od stávajících základů, vloží se polystyren tl. 20 mm. Součástí pasů u sociálního zařízení jsou i opěrky z betonových bednicích tvárnic tloušťky 150 mm vyplněných betonem C 20/25 XC2 s výztuží kotvenou do základů. Hloubka založení přístaveb je navržena min. 120 cm od upraveného terénu, v severní části je zvýšena na 160 cm od U.T. a min. 80 cm do rostlého terénu.

Přes nové základové pasy v přístavbách se vybetonuje nosná deska podlahy tl. 150 mm z betonu C 20/25 XC2 vyztužená ocelovou svařovanou KARI sítí 6/100 – 6/100 mm, pod příčky se uloží ještě horní KARI síť v pásu šířky 1 m. Přesahy KARI sítí 250 mm.

4. Svislé nosné konstrukce

Nosné zdivo ve stávající budově zůstane převážně zachováno. Dozdívky jsou navrženy z plných pálených cihel pevnosti P15 na maltu M5, je nutno zavázání nového zdiva do stávající stěny. Nové zdivo přístaveb a částečně i ve stávající budově je navrženo z keramických broušených cihelných bloků tl. 300 s vatou pevnosti P8 a tl. 250 mm pevnosti P15 na tenkovrstvou systémovou maltu, obvodové stěny tl. 380 mm pevnosti P10 na tenkovrstvou systémovou maltu. Zdivo je doplněno o pilíře ve stávající části z plných pálených cihel pevnosti P15 na maltu M5 a dále o železobetonové sloupy z betonu C 25/30 XC1, výztuž z oceli B500B, krytí výztuže 25 mm.

Zdivo je ztuženo v úrovni stropních konstrukcí pomocí železobetonové monolitické desky. Do stávajícího ani nového zdiva nelze provádět vodorovné drážky, svislé drážky jsou povoleny v nutném rozsahu mimo pilíře.

5. Vodorovné nosné konstrukce

Nové stropy nad přístavby jsou navrženy jako železobetonové monolitické desky tl. 200 mm z betonu C 25/30 XC1, výztuž z oceli B500B, krytí výztuže 25 mm. Desky jsou v nutných místech doplněny o žb. monolitické průvlaky, nad běžné otvory jsou navrženy nosné systémové překlady. Do desek se provedou prostupy podle výkresů tvaru a požadavku jednotlivých profesí. Součástí desek je i žb. monolitická atika. Deska u dostavby šaten se uloží na stávající zdivo do vybourané drážky hloubky 150 mm a zakotví ke stávající stropní desce pomocí trnů osazených do vyvrtných otvorů na chemickou maltu. Po obvodu desek a do obvodových průvlaků a atik se osadí tepelná izolace polystyren – viz výkresy tvaru.

Nadpraží ve vybouraných otvorech tvoří buď železobetonové nosné překlady výšky 190 a 150 mm nebo ocelové válcované nosníky I 140 z oceli S235. Překlady a nosníky budou uloženy v délce min. 150 mm a řádně doklínovány.

Na stávající přístavbu se železobetonovou deskou střešní konstrukce i na nové přístavby je možno na střešní folii přisypat kačírek tl. 50 mm.

6. Zastřešení

Zastřešení stávající budovy je navrženo pomocí dřevěného krovu uloženého na vazných trámech na stávajícím zdivu 2.NP. Vazné trámy se uloží do kapes ve zdivu. Pozednice krovu se uloží na vyrovnané zdivo (v případě nutnosti provést podbetonování do roviny) a zakotví pomocí závitových tyčí M 12 dl. 600 mm a' 1 m do zdiva na chemickou maltu v dl. 400 mm. Nový krov se středními vaznicemi je navržen z řeziva C 24, spoje jednotlivých prvků budou provedeny pomocí tesařských vazeb vč. začepování šikmých sloupků. V plných vazbách jsou navrženy okapní i horní kleštiny, do spoje kleština – krokev nebo sloupek se vloží svorník M12 s podložkami pro dřevěné konstrukce. Mimo plné vazby se provedou horní kleštiny. Vaznice jsou podepřeny mimo sloupky ještě šikmými pásky. Kotvení šikmých sloupků na střední zdivo bude přes kotevní desku kotvenou pomocí závitových tyčí na chemickou maltu. Realizaci dřevěného krovu bude provádět odborná tesařská firma se zkušenostmi s prováděním klasických tesařských konstrukcí.

Zastřešení přístaveb tvoří žb. monolitické desky ploché střechy – viz vodorovné nosné konstrukce.

7. Opěrná zeď SO 201

U vstupu do budovy školy je navržena železobetonová monolitická opěrná zeď (2 části). Základ opěrky z betonu C 25/30 XC2, stěna z pohledového betonu C 30/37 XC4 XF1, pohledové hrany se opatří zkoseným rohem 15/15 mm. Výztuž opěrky z oceli B500B a KARI sítí, krytí výztuže 40 mm. Stěnu je nutno dilatovat po úsecích dl. 5,6 m. Pod základ se provede podkladní beton C 16/20 XC2 tl. 100 mm. Za opěrnou zdí doporučuji zřídit drenáž v trvalém provedení zaústěnou do kanalizace nebo vodoteče.

8. Mechanická odolnost a stabilita

Objekt je navržen tak, že splňuje podmínky dostatečné únosnosti, mechanické odolnosti i stability nosných konstrukcí. Předpokládá se odborné provedení prací, použití navržených materiálů a konstrukcí a dodržování technologických pravidel a předpisů.

Při provádění stavebních prací je nutno dodržovat veškeré bezpečnostní předpisy a dbát na ochranu zdraví osob při práci. V případě jakýchkoli odchylek od projektu, výskytu odlišných konstrukcí nebo nejasností při provádění prací je nutno stavební práce přerušit, přizvat statika a pokračovat až po stanovení dalšího postupu prací zápisem do stavebního deníku.